
Fournel, Les Grosses Rêveuses

Elle était bien. Elle aimait la lueur dont le poste baignait son salon, et dans les longues soirées 
d’hiver il lui semblait même parfois qu’il diffusait de la chaleur.  

Elle avait d’abord regardé son poste en égoïste, presque secrètement , puis, dès qu’elle 
s’était sentie plus solide, dès qu’elle avait eu la certitude de connaître tout le monde, sur 
toutes les chaînes, elle s’était, elle aussi, mise à discuter avec les gens du village.  

Les principales difficultés : 

-les mots en –eur : sont nombreux au féminin et la plupart du temps ne prennent pas de –
e : lueur, chaleur 

-regardé : on peut le remplacer par cousu donc é 

-longues : s’accorde avec le nm soirées donc féminin pluriel. 

-égoïste : pour prononcer o puis i, il faut un tréma sur le i sinon cela produit le son [wa] 

-elle s’était sentie : verbe pronominal donc s’ ; conjugué avec le verbe être, il faut se 
demander si s’ revoie à elle ou pas : ici c’est le cas puisque nous pouvons dire « elle 
avait senti elle-même plus solide. » Il y a donc accord du participe passé au féminin 
singulier.  

-Dès : à ne pas confondre avec son homonyme des article indéfini.  

-Elle avait eu : pas d’accord du participe passé avec l’auxiliaire avoir.  

-Toutes : l’adj indéfini s’accorde avec le nom qu’il détermine : ici les chaînes donc 
féminin pluriel.  

-Discuter : on peut dire à coudre donc –er.  

 


